

UVODNIK

Ovaj petnaesti broj *Znakova vremena*, poštovani čitatelji, donosi raznovrsne i zanimljive priloge. U odjeljku *Filozofija* ovaj put ćemo Vas upoznati sa glasovitim teozofom, teologom, gnostikom, komparatistom, filozofom, mufessirom i tumačem škole Mulla Sadraa Širazija u modernoj Perziji 'Allamom Sayyedom Muhammadom Husaynom Tabataba'ijem, čije su ideje najsnažnije utjecale na duhovnu i intelektualnu profilaciju suvremenog iranskoga društva.

Odjeljak *Religijske teme* problematizira pitanje islamske pobožnosti u našoj suvremenosti. Brojni muslimanski teolozi s punim pravom uočavaju potrebu revaloriziranja istinske čovjekove religioznosti koja danas očito proživljava svoju duboku krizu, za šta postoje veoma ozbiljni povijesni i kulturološki razlozi.

Potom slijedi odjeljak *Religija i društvo* u kojemu objavljujemo dva teksta. Tekst Ibrahima Abu Rabi'-a govori o orijentalističkoj recepciji odnosno viziji islama unutar moderne arapske povijesti. Drugi tekst koga potpisuje ugledni sociolog iz Beograda Đ. Šušnjić razmatra problem vjerskog dijaloga i tolerancije, donoseći na kraju određene naputke kako unaprijediti dijalog među ljudima našega regiona odnosno izgraditi više dijaloške standarde.

U *Ogledima* objavljujemo zanimljive i značajne tekstove E. Zgodića, R. Muminovića i N. Ćurka. Svaki od njih na svoj način razmatraju fenomen Bosne kroz povijesne i društvene mijene.

Odjeljak *Novi svjetski poredak i terorizam* rezerviran je za fenomen novog svjetskog poretka u posthladnoratovskoj eri. U tom sklopu

donosimo tekstove A. Reuvenija, N. Durakovića, F. Alispahića, N. Chomskoga i E. Bećirević koji razmatraju eskalaciju suvremenog terorizma nakon terorističkih događaja u SAD-u od 11. septembra prošle godine, kao i utjecaj dekadentnih snaga u svjetskoj politici na njegovu pojavu. Zajednička je ocjena svih autora da je došlo vrijeme ozbiljnog “pospremanja” naše planete Zemlje, tj. pravične preraspodjele ekonomske, političke i kulturne moći bez koje nije moguće uspostaviti mir među ljudima koji pripadaju različitim duhovnim i kulturnim tradicijama, govore različitim jezicima i koji imaju različite boje kože.

I ovaj put objavljujemo najnovija historijska istraživanja Safeta Bandžovića. U svojem tekstu *Migraciona kretanja muslimanskog stanovništva na Balkanu krajem 19. stoljeća* autor dokumentirano govori o odlukama Berlinskoga kongresa 1878. godine i njegovim reperkusijama na stvaranje novih balkanskih država i novonastalu društvenu poziciju muslimana.

Kao i u ranijim brojevima Časopisa u odjeljku *Kulturna povijest* čitateljima predstavljamo Hamdiju Šahinpašića, jednog od posljednjih živih prenosilaca bošnjačkog usmenog pjesništva. M. Maglajlić nas upoznaje sa veoma zanimljivim Šahinpašićevim pjesničkim i pripovjedačkim opusom.

Ovaj put u *Znakovima Vremena* razmatramo uvjetno kazano i književne teme. U tom sklopu objavljujemo tekst H. Jorulmaza, turskog specijaliste za divansku književnost, u kojemu se na zanimljiv način, filozofski i teološki pojam “hikmet”, razmatra unutar divanske poezije.

Svesku završavamo prikazima knjiga dr. hafiza Nevada Kahterana, *Perenijalna filozofija (Sophia Perennis) u mišljenju René Guénona, Frithjofa Schuona i Seyyeda Hosseina Nasra* koju je nedavno objavio “El-Kalem”, odnosno dr. Bećira Macića *Zločini protiv mira* u izdanju “Instituta za istraživanja zločina protiv mira i međunarodnog prava Sarajevo”.

Adnan Silajdžić